

把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，
把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的
重要标准。



我市举行吕梁山护工(第三十二批)走出大山欢送仪式

1229名吕梁山护工将实现就业 李正印出席并讲话



图为吕梁山护工(第三十二批)走出大山欢送仪式现场。

记者 王益炜 摄

本报讯(记者 李雅萍)10月26日,我市举行吕梁山护工(第三十二批)走出大山欢送仪式,欢送1229名吕梁山护工兄弟姐妹走上工作岗位。市委书记李正印出席并讲话。市委常委、市政府党组副书记任忠主持欢送仪式。市委常委、孝义市委书记梁志勇,以及吕梁市特聘转型发展专家(顾问)陈建祖、李力、邢时苗、方鸣等出席仪式。

开展吕梁山护工培训就业是市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的具体举措,也是落

实省委“人人持证、技能社会”部署要求的具体行动。本期培训共有1983名学员参加,全部取得了《技能培训合格证书》和《专项职业能力证书》。其中,1229名吕梁山护工已经和用人单位顺利签约,即将走上就业岗位。

李正印代表市委、市政府对经过学习培训实现持证就业的吕梁山护工朋友表示祝贺。他把2017年11月15日在欢送第13批护工时讲的一段话再次送给护工朋友,“收

行?行。”他说,吕梁山护工培训就业是吕梁精准扶贫、精准脱贫的“三大品牌”之一,近年来,在省委省政府的坚强领导下,在各级党委政府的精心组织下,在各个培训机构认真工作下,特别是在各家家政公司大力支持下,“吕梁山护工”品牌影响力越来越大。前几天,我市与人民网山西频道一起组织了“人民优选”直播大赛山西赛区吕梁山护工专场,据统计,人民网视频和抖音平台对大赛决赛进行了全程直播,观看直播人数达280万人次。全国各大主流媒

体广泛转载、转发,点击量超过2000万人次,“吕梁山护工”品牌越叫越响。最近好消息不断传来,吕梁山护工培训就业工作获得全省脱贫攻坚组织创新奖,护工代表马金莲获得2020年全国脱贫攻坚奋进奖,许连红荣获全国劳动模范称号。三百六十行,行行出状元。他希望,即将走上工作岗位的吕梁山护工一起努力,共同维护好诚信、勤劳、专业的“吕梁山护工”品牌。就像盖房子一样,以诚信打地基,以勤劳立柱子,以专业盖顶子,用热情、优质、周到的服务,建设“幸福小屋子”,过上美好生活。

李正印指出,今年是决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会之年。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委十一届十次全会精神,坚持脱贫攻坚与乡村振兴结合起来,持续抓好产业就业工作,持续抓好吕梁山护工培训就业工作。各县(市、区)要进一步加强组织领导,以吕梁山护工培训就业为牵引,全面开展各具特色的农民实用专业技能培训,让每一位有劳动能力的农民群众至少免费接受一项实用技能培训,至少取得一个专业技能证书,让更多农民群众实现持证上岗,过上更加美好的新生活。

欢送仪式上,外出就业学员代表王名辉、家政公司代表北京今日东方公司负责人柴萍,吕梁贝亲好职业培训学校副校长杨雅琴分别发言。孝义市主要负责人员就“人人持证、技能社会”工作进行了交流发言。石楼县主要负责人员就“人人持证、技能社会”工作进行了表态发言。

我市举行实景旅游演艺《如梦碛口》创演座谈会

李正印主持并讲话

本报讯(记者 李雅萍)10月26日,我市举行实景旅游演艺《如梦碛口》创演座谈会,就《如梦碛口》创演和打造进行交流。市委书记李正印主持会议并讲话。《如梦碛口》总策划李力,总导演邢时苗,音乐总监、作曲方鸣等主创团队成员,原中国数字文化集团总经理、吕梁特聘转型发展专家(顾问)陈建祖,省文旅厅艺术处处长李伦,省艺术研究院研究员李成丽,市领导任忠、张建国、任磊等出席会议。

会上,主创团队介绍了《如梦碛口》创作演出情况。总策划李力深情回顾了《如梦碛口》历时近半年的创作过程,他说,《如梦碛口》是吕梁、临县两级党委政府、主创团队、演出团队以及社会各界克服各种困难共同打造的小投入、大主题的成功作品,是打造黄河旅游板块的积极探索和成功实践。他表示,将带领主创团队,胸怀感恩、感动,带着对中华民族母亲河的爱,对黄河、对吕梁的情怀,继续努力,为打造更加完美的《如梦碛口》贡献团队力量。总导演邢时苗畅谈了创演过程中的感受。他说,作为文艺工作者,通过这次深入创作,不仅感受到了“老天爷、老一辈、老祖宗”“三老”文化,而且感受到了深厚的“老百姓”文化,使《如梦碛口》在创作过程中具有了更深的内涵和灵魂,也深切感受到吕梁市各级领导高度重视和临县干部群众的热情支持,坚定了主创团队克服困难,如期完成创作任务的信心和决心。

陈建祖在发言中表示,对于在常态化疫情防控期间,仅用半年时间,为观众呈现一台高质量的实景剧,不仅如期推出,而且呈现手段、各方反响、观众口碑等方面都可圈可点。他对《如梦碛口》实景剧打造得更加完美充满期待,并提出专业化建议。李伦、李成丽等专家分别代表省文旅厅和省艺术研究院,对《如梦碛口》的成功创演表示祝贺,并提出针对性意见和建议。

李正印代表市委、市政府对李力、邢时苗、方鸣等知名专家支持吕梁,倾情打造《如梦碛口》表示崇高敬意和衷心感谢。他说,习总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上,就保护传承弘扬黄河文化提出明确要求,在亲临山西视察发表的重要讲话中,就积极推进文化建设工作作出重要指示。省委省政府提出要把文化旅游产业打造成为战略性支柱产业。楼阳生书记围绕文旅产业发展多次提出重要要求,指出“游山西就是读历史”,要打造黄河、长城、太行三大旅游板块,特别提出文艺作品要进景区、有条件的景区要打造有主题、有内涵、有特色的文艺演出。《如梦碛口》的创演是挖掘弘扬黄河文化、促进文旅融合发展的具体行动和生动实践。实景剧于今年国庆期间在吕梁大地、黄河岸边精彩呈现,是主创团队、演出团队、地方党委政府、干部群众和社会各界共同努力、精诚合作的结果。主创团队带着责任,带着感情,克服创作过程中的种种困难,用心、用情、用力打造精品,将优秀的艺术作品写在吕梁山上,写在黄河岸边,写在碛口古镇,也写在了观众和游客的心上,实属不易,值得珍惜。《如梦碛口》反映了古老黄河文化、深厚晋商文化、先秦红色文化、黄河岸边民俗文化。作品主题好、故事好、舞台好、音乐好、舞蹈好、技术好,观众反响好,一上演就是一部深受群众喜爱的好作品。创演过程中,创作和演出团队深入吕梁,深入生活,用黄河精神弘扬黄河文化,用晋商精神呈现晋商故事,用红色文化传承红色基因,用大众文化满足群众需求,用吕梁精神讲好吕梁故事,创作出了反映时代精神、深受群众喜爱的文艺作品。

李正印指出,首演成功不是结束,而是开始。好的文艺作品要经受得住实践、历史和人民群众的检验。他热情希望,创作和演出团队要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于保护传承弘扬黄河文化的重要论述,贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,按照山西省委、省政府把文化产业打造成为战略性支柱产业的部署要求,进一步发掘、完善有关内容,进一步优化、提升呈现方式,以文促旅、以旅彰文,把《如梦碛口》打造得更好、呈现得更好,在吕梁、山西乃至全国文旅融合发展上独树一帜,形成标杆。他要求,临县县委、县政府要进一步完善提升配套服务设施,让游客真正实现“安顺诚特聘愉快”。

走出大山迈向幸福生活

吕梁山护工(第三十二批)走出大山欢送仪式侧记

□ 本报记者 罗丽

秋日的吕梁,层林尽染,叠翠流金,一派丰收的景象。10月26日,在位于市区世纪广场的吕梁山护工(第三十二批)走出大山欢送仪式现场,1229名吕梁山护工经过一个月的技能培训,也将迎来他们人生新的收获,开启实现脱贫致富的新征程。

和每一次欢送一样,市委、市政府主要领导到现场为大家鼓劲加油。精神饱满的吕梁山护工们身着各家家政公司的统一服装,身披印有“吕梁山护工”字样的绶带,怀揣着美丽的小康梦,高声合唱《吕梁山护工之歌》。

从第一批到第三十二批,以“勤劳、诚信、专业”为特色的吕梁山护工品牌已经成为全国家政行业的一张响亮名片,占据了家政市场中的重要地位。北京今日东方公司副总经理柴萍从2019年起就多次参加

吕梁山护工走出大山欢送仪式,和吕梁结下了深厚的友谊,更是与吕梁山护工亲如一家人。这次,经过现场招聘,柴萍又将带领70多名吕梁山护工走出大山,奔赴北京。柴萍高兴地说:“每次来到吕梁,我们都有很大的收获,带回了一批又一批优秀的吕梁山护工,解决了我们家政公司的刚需。最近,我们公司在北京房山又新建了一个养老照料中心,急需大批护工。热忱欢迎更多的护工朋友,到今日东方就业。”

“在参加培训之前,我对护工的认识不是很深刻。”

(下转4版)



距第七次全国人口普查
正式登记还有 5 天



图为市委书记李正印等领导与会实景旅游演艺剧《如梦碛口》创演人员等座谈。

记者 王益炜 摄

从山村到城市 见证吕梁山护工的无畏前行

□ 人民网记者 赵芳 麻璐

“脐带未脱落的新生儿穿纸尿裤时应注意什么?”

“应折叠纸尿裤边缘,使其不遮盖脐部。”

“为婴儿做被动操过程中出现什么情况应停止做操?”

“如果出现哭闹、面色苍白等情况,应立即停止做操。”

……

10月21日,在人民网“人民优选”直播大赛山西赛区吕梁山护工专场的比赛现场,母婴育儿组的参赛选手杨力面对评委老师们的提问从容不迫、对答如流。

今年37岁的杨力是石楼县人,略显黝黑的皮肤更凸显出眼中的坚毅。奉行“男主外女主内”的传统思想,27岁结婚后,杨力一直是一名家庭主妇,丈夫是大车司机,家里虽不算富裕却也温馨美满。三年前,突如其来的一场车祸让丈夫落下病根,家里的生计陷入困境。“我就想着自己也找点事做,正

好村里广播说,党和政府给我们带来一个扶贫项目,免费培训,我就毫不犹豫地报了名。”

翻看杨力的手机,课堂的ppt占据了相册的大半部分,朋友圈的晨跑动态引来了亲朋的纷纷点赞。只有初中学历的杨力一到学校就特别高兴,她说,军事化管理圆了自己的当兵梦,课堂学圆了她的大学梦。

“给我们上课的都是研究生学历的刘老师,除了基础的母婴护理知识,还有和人相处的礼仪习惯,甚至包括怎么说普通话。”让杨力感动暖心的是,学校还教授在外如何防骗等实用技巧,确保学员的人身安全。

“吕梁山护工主要来自贫困人口和农村富余劳动力。”吕梁市人社局局长刘智平介绍,学员大都知识水平偏低、年龄偏大、社会经验不足……针对这些特点,吕梁山护工采用专业化的

培训教学。

根据吕梁市委、市政府印制的《吕梁山护工政策问答》,培训时,不同工种的重点各有差异。比如月嫂、育婴师要掌握营养学、月子餐制作、新生儿护理等知识;病患陪护则以ICU护理知识、临床护理、康复护理为主。

“课堂授课的语言肯定是通俗易懂懂的,比起‘压迫’,可能‘痔疮’更利于大家

“活儿干得没的说。就是在沟通方面,有一些小问题!”王永军介绍,5年前,当首批吕梁山护工走向社会的时候,有用人单位反馈,护工在与人沟通方面存在一定的短板。

“护工们一直居住在村里,与外界接触少,对自己不自信,定位不清晰。”王永军说,吕梁山护工的课程设置是一个动态的过程——“查漏补缺”,针对市场反馈,又设立了“心理学课程”,采用了“军事管理模式”。

而今,走出大山的吕梁山护工也可在强势的雇主面前,硬气地回上一句,“我们是专业的,请您相信我们。”

在2020年全国劳动模范和先进工作者拟表彰人员的名单中,来自吕梁市曹家到家政公司驻北航服务站护工许连红尤为醒目。

五万多字的学习笔记、密密麻麻的勾勾画画,2016年,许连红通过在汾

阳学院一个月的培训后,取得了家政服务“三级证书”。取得证书后,她坚定了自己的意志,一定要通过自己的努力和奋斗实现自己的人生价值。

2017年春节刚过,当人们还沉浸在新年喜庆的节日氛围中,她背起了简单行李,毅然离开了家庭,踏上了开往北京的列车。面对卧床不起的老人,许连红每天都早早起床,打扫卫生、翻身擦背、洗衣做饭,时时刻刻严格要求自己。她忍着思家的心情,用心做着工作,第一份工作到期后,由于她表现优秀,很快得到了第二份工作。

“踏实本分,没有怨言”她在家,我很放心”客户的一致肯定让许连红更加奋进。

“中国梦想也有我的一份,我的梦就是做一名传承吕梁精神,传播家政文化,传递爱心和温暖的新时代‘吕梁山护工’。”在许连红看来,她在北京不只是为了自己努力,更要为吕梁人争光。

以诚信立身,靠勤劳致富,凭专业致胜。一批批“吕梁山护工”正在走出大山,走向城市,无畏前行!



中央媒体看吕梁